

AL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

VIENES 9 DE DICIEMBRE DE 1938

N.º XIX

Oficinas: Huérfanos, 21

Santiago, viernes 9 de diciembre de 1938

Teléfono número 1327

N.º 5.566

ESPAÑA SALVA EN LA CRUZADA SU FERVO ROSA CATOLICIDAD

Hoy, tres días fiesta de la Arqueología española, en honor de su Patrona, Santa Bárbara. Hoy fiesta de la Infantería y del Cuerpo de Estado Mayor, en homenaje a la Inmaculada. Dentro de tres días, la Aviación nacional solemnizará el día de la Virgen de Loreto, su Patrona. España conserva su fe y su sentido religioso. España, que según aquel insigne poeta Manuel Azaña había dejado de ser católica, entre otras cosas, ha salvado en la Santa Cruzada de redención su catolicidad, su fe en el Dios de los cristianos. Necesitaba recuperar su sentido. Patria, Religión, Justicia; éste es el triángulo sobre el que se ha de fundar nuestra obra. España fuerte, recia, que se reconstruya su puesto en la Historia y a la cabeza de las naciones civilizadas. En el día de hoy era necesario mostrar nuestra gratitud a los que velan por España, y hemos probado con estos actos sencillos nuestra esperanza y fe en Dios y su Santa Madre. El Caudillo como siempre, dió ejemplo, y en la pequeña trepan que las operaciones de guerra ofrecen, aprovechó el descanso para ir a ponerse de rodillas ante el Apóstol, Patrón de España, y ha ganado el jubileo de este Año Santo. Allí, entre tanto, celebran a Lenin. Escuchado la voz de Dios los nacionales llegamos a la voz del Pilar; ellos escuchan la voz de Satanás y a esas reuniones políticas, en las que todo lo espiritual es negado y se envenena a la gente. Y mientras en esas reuniones se conmemora a Lenin, Stalin, Dimitroff y Largo Caballero, los nuestros siguen adscribiéndose a su fe y bajo la advocación de la Inmaculada, de Santiago, de la Virgen del Pilar, de San Fernando, invicto Rey de las Españas, salen a luchar y a vencer. Y vencimos por eso, precisamente por eso, por la ayuda de Dios. Vencimos porque ellos no están bajo su advocación, porque profesan la incredulidad mesiánica y la blasfemia marxista. Nosotros vencimos por eso, porque Dios y la Virgen están con nosotros. La Cruz es hoy más que nunca signo de victoria. Los que saben amar mucho a España, saben

amar mucho a Dios. Vencimos por eso y para eso, para volver a cristianizar a España, para purificarla en los afanes sociales y políticos.

Hoy, la Inmaculada ha escuchado sólo esta emocionada y ferviente invocación: ¡Madre Santísima y Purísima Inmaculada Madre de Dios! Campañeros del dolor de España y traednos prontamente su triunfo y dadnos el temple preciso para acabar con nuestros enemigos, que lo son nuestros porque lo son tuyos también! Acércanos al triunfo final, que en la España de Franco no aparezca la soberbia de Luzbel. Nosotros llevamos en el alma el amor de Dios. Permite que con la inmediata victoria vuelva la grandeza de España.

El Ejército ha hablado así hoy en los templos, en las misas de campaña, junto a las líneas de fuego. Por los presentes y los que ya no lo están, más que en nuestro recuerdo emocionado. Son tantos y tantos los que cayeron entre las filas de la gloriosa Infantería, que no cabe recordarlos en el estrecho límite de esta crónica.

La guerra de España está ganada con su sangre, porque hoy como ayer a los infantes les cupo el honor de hacer la más grandiosa contribución por el bien de la Patria.

Y con ellos los del Estado Mayor, jefes inteligentes y cabezas creadoras de la victoria. Jefes de Estado Mayor tan ilustres y tan heroicos que habéis ofrendado vuestra vida en holocausto de la Patria. Jefes gloriosos de la faja azul, que adornáis vuestro uniforme con un trozo de tela del mismo manto de la Inmaculada. Todos lleváis el pensamiento de Dios y de la Patria con vosotros.

¡Qué fiesta la de hoy!

Aunque mismo en este frente de Cataluña ante mi presencia, ocurrió este caso: «Un capitán formó a la hora del parte a su Compañía.

Mañana, soldados—les dijo—es la fiesta de la Patrona. Habrá festejos y habrá misa. Por si algún día desea hay un servicio especial de confesión y comunión. ¡A ver! ¡Voluntarios para confesar y comulgar!

Un paso al frente y en la Misa de hoy, los 150 hombres de la Compañía recibieron la visita de la Eucaristía.

Desde el Caudillo hasta el último soldado, sienten la fe católica. Nuestros soldados no van a mítines, pero reciben la comunión. Por eso vencimos y venceremos.

¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI

DE LA FALANGE CRISTIANA

FLECHAS Y CADETES

...y es así como se practica el verdadero amor al prójimo y la manera mejor de honrar a la Virgen Inmaculada. No podía ser de otro modo. Falange, escuela de disciplina, de amor y caridad cristiana, lo es. Pero, en Falange la caridad cristiana es obligación y deber inexcusables. Y de esa forma lo entienden nuestros flechas y nuestros cadetes. Procuran cumplir con Dios y ser útiles y agradables a sus semejantes.

Fué en el templo de San Agustín. La amplia nave central del santuario se llenó de vida y de sol. La más viva inquietud de la Falange acababa de penetrar allí. Hora de nueve. Misa de Comunión. Asistencia total. Ni un solo claro en las filas. De siete en fondo, en uniformes hieras, estaban los flechas y los cadetes con sus camisas y sus pensamientos azules. El estilo y la fibra poética de la Falange allí estaba también. Era el espíritu de la Falange cristiana, que inspirado y movido por su intensa y fervorosa devoción a la Purísima, iba a ofrecerle las ternuras de su corazón albergando a Jesucristo en su pecho.

Comulgaron todos, absolutamente todos los flechas y los cadetes. El padre jesuita, Rdo. P. Prieto, habiéndose encargado de prepararlos para recibir a Dios, ¡Verbo luminoso el del P. Ernesto Prieto! Verbo aiado y sencillo. Frase limpia y fácil. Frase joven, de soberanos vuelos, siempre adaptada a la capacidad del que escucha.

Los flechas y cadetes, después de haber tenido la satisfacción de honrar a la Virgen Inmaculada en su propia casa, continuaron honrando en su gran Día a la Patrona de España. ¿Cómo? ¿Cómo? ¡Llevando a sus hermanitos, los pequeños de AUXILIO SOCIAL, la emoción y el cariño de la Nueva España, de la España de Dios y del Caudillo y de José Antonio, cuya presencia espiritual sigue iluminando los firmes y seguros pasos de la Falange inmortal.

De sus pequeños ahorros, de los ahorros de cada cual, han reunido nuestros flechas y nuestros cadetes fondos en demasía para obsequiar con copioso y espléndido «Xantar» a los niños pobres, que el sistema nacional-sindicalista, con sus leyes protectoras y su celo inimitable, harán ricos de espíritu y de cuerpo.

A esta comida, fraternalmente servida por la sonrisa de Falange Española Tradicionalista y de las Jons—hemos nombrado a las camaradas de Organizaciones Juveniles—, asistieron, no solamente los flechas y los cadetes de nuestra Falange local, sino las jerarquías de Falange y del Sea, quienes corroboraron que, en dicho «Xantar», nada faltaba, puesto que en todos sus componentes, entraba lo mejor de lo mejor, en los postres, inclusive, cuyos seleccionados pasteles constituían, como todo lo demás, un justo y merecidísimo reclamo a la prodigalidad heroica de los pequeños camisas azules.

La banda de cornetas amenizó la comida con el guerrero y agudo grito de sus clarines, llenos de armonías bélicas. Y, finalmente, con el entusiasmo, sincero y niño, bendito patrimonio de los que van llegando, se cantó el «Cara al Sol», bendito también, terminando la hermosa fiesta con los gritos de rigor.

¡Arriba España!

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

ANTÓN DE PEPIÑO.

EL PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 8.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados con éxito los objetivos militares de puerto de Alicante.

Salamanca, 8 de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Es deber nuestro, pues, acompañar, con el pensamiento y con el alma, al señor Fabeiro, como Presidente de nuestra querida Archicofradía; hacer acto de presencia, con nuestro espíritu, al interesante y emotivo de la investidura, y enviarte, en la mañana de dicho día, telegramas de felicitación, dirigidos al Prior de la Real Cofradía de los Caballeros del Santísimo y Santiago de Burgos.

De esta suerte, habremos quedado bien y en buen lugar ante aquellos Caballeros y ante el pueblo burgalés, hermano con el compostelano por el hermoso gesto tenido con la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, cuya personalidad, en todo lo que significa y representa en España y en el mundo, le es reconocida por la Ilustre y Real Cofradía de los Caballeros del Santísimo y Santiago de Burgos, de singular historia patria, vinculada a la historia de la vieja ciudad de Burgos, hermana de Compostela.

Si amamos a Santiago, y si queremos que Santiago viva en la vida de España y del mundo, no podemos perder la ocasión y la oportunidad de presentarlo en Burgos el día 11, por medio de sus Corporaciones, de sus Organismos, de sus entidades, de sus fuerzas vivas, de su Prensa, y, sobre todo, de los miembros de su Archicofradía, entidad de inmenso prestigio y de soberana influencia en los destinos de Compostela y de España, y aún del mundo.

¡Archicofrades y compostelanos! El día 11, que sea en Santiago un día dedicado a Burgos, recordando los actos que allí se celebran, en honor de Santiago y de la Archicofradía, presentes, en aquellos solemnes momentos, en todos los burgaleses, asociada a sus hermanos de Compostela.

¡Viva la Real Cofradía de los Caballeros del Santísimo y Santiago de Burgos! ¡Viva la Archi-

cofradía del Glorioso Apóstol Santiago! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Andrés Sánchez E. Rdanza.

Compostela.

EN LA IGLESIA DE SAN AGUSTIN

LA NOVENA A LA PURISIMA

MIERCOLES 7

El misterio de la Inmaculada Concepción no había menester de sabias y profundas aclaraciones teológicas para entrar de lleno en las almas e imponerse a la razón capacitada para el ejercicio del pensamiento. María, para ser Madre de Dios y Esposa del Espíritu Santo, tenía que ser, como elegida por Jesucristo, pura y sin mancha. Y de no haber sido así, ¿cómo hubiese podido andar en las virginales entrañas de María Santísima el Hijo de Dios hecho Hombre?

Desde la iniciación del mundo prevaleció en los corazones y en las mentes la pureza de María. Pureza de alma y de cuerpo. De divinidad y de amor. No se comprendería al Hijo sin la Madre, ni a la Madre sin el Hijo. Ambos son la Perfección santa, unida e inseparable. Por la gracia del Redentor hubo de hacerse María corredentora y salvadora de almas, para, limpias y redimidas del pecado, depositarlas en el trono de Jesucristo.

El P. García Herrero, basando su fervoroso discurso en la Tradición y los libros Santos, hizo hoy, miércoles, una hermosa apología de María Inmaculada en el Misterio de su Concepción Purísima. Habló el ilustre jesuita con toda la fe de que es capaz y supo transmitir esa fe a sus oyentes innumerosos con la serena y difícil sencillez que todo lo domina y todo lo vence, porque se funda en la Verdad. Y, en este caso concreto, se fundaba en la Ver-

dad incontrovertible y eterna, que es Verdad de verdades. La religiosidad española hace distinguido siempre por su devoción a la Virgen Inmaculada. En todos los tiempos. El Cristianismo tiene Madre. Y no sólo tiene Madre, sino que puede pronunciar su más querido nombre en todos y cada uno de los instantes de la vida de sus fieles. Y éstos pueden con razón vanagloriarse y enorgullecerse de contar con el amparo y protección de la más bondadosa y misericordiosa de las Madres. Madre de Dios y del mundo es María. Y a España, nación elegida por Dios, cabele la honra de ser el pueblo mariano por excelencia.

JUEVES 8

El concierto de los siglos y la voz de todas las generaciones proclamaron en todos los instantes de la Historia la Concepción limpia y sin mancha de la Virgen Santísima. Y en la eterna obra de la Creación, Jesucristo y María son la Perfección Santa, salida de las manos del Padre.

Nuevos mundos y nuevos soles—afirmó el P. García Herrero—podría crear el Omnipotente Poder de Dios. Puede crearlos y destruirlos y rehacerlos de nuevo, si así conviniese a sus designios inexcusables. Pero, con Jesús y María no podría acontecer eso. La Divinidad no puede atentar contra Sí, ni desvirtuarse a Sí misma.

Ignorancia y concupiscencia—dijo el brillante orador—, en párrafo aparte, por supuesto—fruto son del pecado de nuestros primeros padres. Y el pecado original alcanza a todas las criaturas. A todas, excepto a la Virgen Inmaculada. Y el P. García Herrero, para aclarar el sancionado por las más excelsas autoridades de la Teología y del Saber, citó, en una enumeración amplia y erudita, a las más descolantes figuras del pasado histórico, recordando sus nombres escritos en páginas de oro, que fueron tentadas por Luzbel, buscando en la virginalidad y la santidad el pecado que a todo el género humano creía extendido. Y una y mil veces llevó a cabo sus intentos con resultado feliz para él, porque no había encontrado a la mujer que quebrantaría la cabeza de la serpiente, entre el número de las asediadas por su infernal instinto.

Pero, llegó la hora y tocó el turno a la Virgen Purísima. Y fué, entonces, cuando la serpiente, envilecida por todas las abyecciones y todos los crímenes, corrió a esconderse, exclamando: «Esta es la que quebrantará mi cabeza y me vencerá». La Virtud de las virtudes tiene todos los poderes del Señor contra el enemigo de Dios y de los hombres.

La Inmaculada—tornó a decir el P. García Herrero—no abandonó nunca a su España. España fué su pueblo predilecto y continúa siéndolo, a pesar de tantas y tantas defecciones que han herido el corazón de nuestra Madre Santísima.

¡La Virgen Santísima...! Su asistencia no nos ha faltado a los españoles jamás. Y en la Santa Cruzada que España está llevando a cabo, ¿no vemos todos la mano de la Virgen Inmaculada tendida al Generalísimo, como presagio cierto de victoria y de triunfo definitivo?

Estoando un himno de admiración y amor al invicto Caudillo y a cuantos secundan su labor salvadora en esta guerra de redención e independencia, terminó el P. Herrero recomendando a los fieles—más numerosos cada vez—que no dejasen nunca de postarse a los pies de la Inmaculada, para pedir por España, por Franco, por el Ejército y las Milicias y por la paz, cuyos horizontes se vislumbran ya en la cercanía a que va aproximándose la España UNA, GRANDE y LIBRE, símbolo de nuestro imperio espiritual que se acerca también a pasos agigantados.

Traslado de Academia

La preparación de Bachillerato para alumnos oficiales y libres venía dándose en la Troya, 10, se ha visto obligada a trasladarse por el gran número de alumnos, a la Algalia de Abajo, 24, 2.º (Palacio de Amarante) en donde funciona desde el 1.º de act. l.

En otro local del mismo palacio se dan clases de Latín para señoras.

UNA COPIA DEL TEXTO DE LA DECLARACION FRANCO-ALEMANA

Paris, 6.—El texto de la declaración franco alemana, firmado esta tarde a las 15.30 entre los ministros de Negocios Extranjeros de Francia y Alemania, ha sido conocido inmediatamente después del acto.

El documento es el siguiente: M. Georges Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros de la República francesa, y Herr Joaquin Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich alemán, actuando en nombre y por orden de sus Gobiernos han convenido lo siguiente durante su encuentro en París el 6 de diciembre de 1938.

1.º El Gobierno francés y el Gobierno alemán están convencidos de que las relaciones de buena vecindad entre ambos países son uno de los elementos esenciales para la consolidación de la situación europea y para el mantenimiento de la paz general. Los dos Gobiernos signatarios emplearán todos sus esfuerzos para asegurar el desarrollo en este sentido de dichas buenas relaciones entre sus dos países.

2.º Los dos Gobiernos se comprometen a señalar que no existe ninguna cuestión territorial pendiente y reconocen solemnemente como definitiva la frontera existente entre los dos países en su trazado actual.

3.º Los dos Gobiernos están dispuestos a reserva de las relaciones que les unen con terceras potencias, a mantenerse en contacto permanente y a resolver por vía de consultas mutuas las diferencias que por evolución ulterior pudieran dar lugar a dificultades internacionales.

En fe de lo cual los representantes de ambos Gobiernos han firmado la presente declaración, que entra inmediatamente en vigor.

CLASES LABORIOSAS DE SANTIAGO

CIRCULAR NUM.º 2

Ponemos en conocimiento de los señores Asociados que, a partir de día 10 de Diciembre inclusive, todas las recetas expedidas por los señores Facultativos de la Sociedad, tendrán de ser legalizadas con el SELLO de CLASES LABORIOSAS, sin car' y ESTAMPILLADO no serán despachadas por los señores Farmacéuticos.

A fin de que este servicio no sufra retraso alguno, y el enfermo tenga cuanto antes en su poder la medicina, la Directiva ha establecido nuevas horas de oficina en el local social siendo ONCE Y MEDIA a UNA Y MEDIA por las mañanas y CINCO Y MEDIA a OCHO por las tardes, TODOS LOS DIAS.

Sólo las recetas que los señores Doctores estimen URGENTES, (entendiendo por éstas aquellas recetas extendidas de noche) podrán ser despachadas sin este requisito (pero los señores Socios, o los familiares de éstos, quedan obligados a ponerlo en nuestro conocimiento tan pronto las oficinas se abran al siguiente día).

Con la receta PRESENTARA el asociado el CARNET DE IDENTIDAD y el último recibo. Consideramos socio corriente en sus pagos, a aquél que posea recibo con fecha atrasada a la del mes que vivamos, es decir: para DICIEMBRE tendrá validez el de NOVIEMBRE, en ENERO el de DICIEMBRE, y así sucesivamente.

Los señores Directivos encargados de ejercer este CONTROL serán INFLEXIBLES dentro de la justicia ya que aquel que por negligencia o favoritismo autorizara alguna, será expulsado de la Sociedad.

Esperamos que en esta nueva medida no vean los señores Socios más intención para con ellos por parte de la Directiva; sólo nos mueve una idea: Robustecer cuanto antes, y de la forma más asequible, la economía de CLASES LABORIOSAS.

Santiago, 5 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—V.º B.º El Presidente, F. del Río El Secretario, M. Villar.

LA ARCHICOFRADIA EN BURGOS

El Presidente, Sr. Fabeiro, es armado Caballero

Ha partido para Burgos, acompañado de los demás señores Directivos de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, don Ramón Fabeiro Vigo, Presidente sustituyente de dicha popular y universal Asociación, hija del fervor religioso y patriótico de Compostela y de España, recogido y mantenido, en buen hora, por el que, asistido y ayudado de sus compañeros de Directiva, comienza a recibir el justo premio a que se hizo acreedor, conservando, como preciada y santa reliquia, la bella y sin par tradición compostelana, que hoy vemos ensalzada y exaltada a la mayor categoría, en la concesión y en el disfrute de los máximos honores y de los más elevados privilegios, orgullo de Santiago y admiración de España y del mundo.

Va el señor Fabeiro, llevando consigo el espíritu de la Archicofradía y de Compostela, a invernar como Caballero de la Real Cofradía de los Caballeros del Santísimo y Santiago de Burgos, distinción de extraordinario mérito, solemnemente otorgada a los que se distinguen y sobresalen por su labor en los campos de la Iglesia y de la Patria; y el señor Fabeiro, al frente de la Archicofradía, realizará la más brillante y fecunda, hasta el extremo de que el jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, Presidente Honorario de la magna Asociación compostelana, le llama a su lado, con otros y les concede el alto honor de sentarse a su mesa, para, con este gran honor, honrar y glorificar la Archicofradía, elevando

la al plano de la inmortalidad. Por el nombre que hoy tiene esta Institución, conquistado por su digno Presidente y demás Directivos, todos los Archicofrades compostelanos, unidos al señor Fabeiro por los lazos de la identificación con su obra, deben estar presentes al importante acto del día 11, que habrá de celebrarse en la Catedral de Burgos.



gos, y en el que, con la solemnidad litúrgica y de ritual, será armado Caballero el Presidente de la popular y universal Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, entrando, desde aquel momento, grande y emocional para todos nosotros, a formar parte de la Real Cofradía de los Caballeros del Santísimo y Santiago de Burgos.

PRIMERAS COMUNIONES

En el día de ayer festividad de la Inmaculada, se ha celebrado en el Oratorio, magnífica y rica joya de arte, del señorial palacio de los señores Vizcondes de San Alberto, la solemne ceremonia de recibir por primera vez la Sagrada Eucaristía, su angelical nietecita y encantadora niña María de la Concepción Fernández de la Riva y Varela de Limia.

El oficiante: Ilustre y sabio escritor Franciscano, R. P. Samuel Eiján pronunció una sentimental plática alusiva a este memorable y solemne acto.

Asistieron todos los familiares siendo obsequiados con un espléndido lunch.

Con tan fausto motivo están recibiendo los señores Vizcondes de San Alberto y los padres de la niña, señores de Fernández de la Riva, innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cariñosa.

Ayer, festividad de la Purísima, y en la Capilla del Colegio de Nuestra Señora de los Remedios (Huérfanas) recibió por primera vez el Pan de los Angeles, el encantador niño Agustín Fernández Albor, hijo de nuestro buen amigo el propietario del acreditado hotel «La Estrella», don Gerardo Fernández Ramón.

Manos monjiles habían adornado con gusto exquisito el altar en donde tuvo efecto la conmovedora ceremonia y que resultó solemnisima.

El canónigo de esta Metropolitana, muy ilustre señor don Eulalio Iriberrí e Iruelgui, pronunció una elocuentísima plática explicando, de manera admirable la finalidad del que, por vez primera, recibe el Pan de la Eucaristía. La brillante oración del citado capitular fue un modelo de oratoria cristiana, que agradó sobremanera a cuantos tuvieron el honor de escucharle.

Con la angelical criatura recibieron también los padres y algunos más de sus familiares.

Agustín repartió después, entre sus amigos y a las monjas que en su colegio lo educaron, artísticos recordatorios.

Terminado el acto, dirigieronse todos los que a él concurren al comedor del hotel «La Estrella», en donde se les sirvió un bien preparado desayuno.

A las muchas felicitaciones que ayer recibió el simpático Agustín, unimos la nuestra más cordial, felicitación que hacemos extensiva a sus señores padres.

El canónigo de esta Metropolitana, muy ilustre señor don Eulalio Iriberrí e Iruelgui, pronunció una elocuentísima plática explicando, de manera admirable la finalidad del que, por vez primera, recibe el Pan de la Eucaristía. La brillante oración del citado capitular fue un modelo de oratoria cristiana, que agradó sobremanera a cuantos tuvieron el honor de escucharle.

Con la angelical criatura recibieron también los padres y algunos más de sus familiares.

Agustín repartió después, entre sus amigos y a las monjas que en su colegio lo educaron, artísticos recordatorios.

Terminado el acto, dirigieronse todos los que a él concurren al comedor del hotel «La Estrella», en donde se les sirvió un bien preparado desayuno.

A las muchas felicitaciones que ayer recibió el simpático Agustín, unimos la nuestra más cordial, felicitación que hacemos extensiva a sus señores padres.

El canónigo de esta Metropolitana, muy ilustre señor don Eulalio Iriberrí e Iruelgui, pronunció una elocuentísima plática explicando, de manera admirable la finalidad del que, por vez primera, recibe el Pan de la Eucaristía. La brillante oración del citado capitular fue un modelo de oratoria cristiana, que agradó sobremanera a cuantos tuvieron el honor de escucharle.

Con la angelical criatura recibieron también los padres y algunos más de sus familiares.

Agustín repartió después, entre sus amigos y a las monjas que en su colegio lo educaron, artísticos recordatorios.

Terminado el acto, dirigieronse todos los que a él concurren al comedor del hotel «La Estrella», en donde se les sirvió un bien preparado desayuno.

A las muchas felicitaciones que ayer recibió el simpático Agustín, unimos la nuestra más cordial, felicitación que hacemos extensiva a sus señores padres.

El canónigo de esta Metropolitana, muy ilustre señor don Eulalio Iriberrí e Iruelgui, pronunció una elocuentísima plática explicando, de manera admirable la finalidad del que, por vez primera, recibe el Pan de la Eucaristía. La brillante oración del citado capitular fue un modelo de oratoria cristiana, que agradó sobremanera a cuantos tuvieron el honor de escucharle.

Con la angelical criatura recibieron también los padres y algunos más de sus familiares.

Agustín repartió después, entre sus amigos y a las monjas que en su colegio lo educaron, artísticos recordatorios.

Terminado el acto, dirigieronse todos los que a él concurren al comedor del hotel «La Estrella», en donde se les sirvió un bien preparado desayuno.

A las muchas felicitaciones que ayer recibió el simpático Agustín, unimos la nuestra más cordial, felicitación que hacemos extensiva a sus señores padres.

El canónigo de esta Metropolitana, muy ilustre señor don Eulalio Iriberrí e Iruelgui, pronunció una elocuentísima plática explicando, de manera admirable la finalidad del que, por vez primera, recibe el Pan de la Eucaristía. La brillante oración del citado capitular fue un modelo de oratoria cristiana, que agradó sobremanera a cuantos tuvieron el honor de escucharle.

Con la angelical criatura recibieron también los padres y algunos más de sus familiares.

Agustín repartió después, entre sus amigos y a las monjas que en su colegio lo educaron, artísticos recordatorios.

Terminado el acto, dirigieronse todos los que a él concurren al comedor del hotel «La Estrella», en donde se les sirvió un bien preparado desayuno.

A las muchas felicitaciones que ayer recibió el simpático Agustín, unimos la nuestra más cordial, felicitación que hacemos extensiva a sus señores padres.

IMAGINARIAS

Jefe de Escuadra Benito Limeses Sancho Falangista-Tradicionalista Gerardo Mochero Quiroga

A las nueve de la noche PREVENCIÓN

Gastador José Posse Oubiña Falangistas-Tradicionalistas Francisco del Río Fernández Domingo García Romero Secundino Cebreiro Ortigueira

CARCEL

Falangistas-Tradicionalistas Salvador Conde Puga Ramón Quintela Fosado Manuel Fernández Nogueira Alfredo Calvo Rial Antonio Gómez Pazos Ramón Mejuto Pampin

IMAGINARIAS

Jefe de Escuadra Ramón Montero Quiroga Falangista-Tradicionalista José Morales Sánchez

Servicio con la Guardia civil

Falangistas-Tradicionalistas José Ramos Sisar Bibiano Giménez Mallo José Ramón Méndez Francisco Vilas Bonino Pedro Martínez Nouche

Servicio de antiaeronáutica

Subinspector de Servicio Jefe de Falange, Ramón Ferreiro de la Maza

Falangistas-Tradicionalistas

Juan Rodríguez Lema Eduardo Rivas Barros Enrique Mosquera Pérez Santiago, 9 de diciembre de 1938, III Año Triunfal.—De orden del Jefe de Milicias. El Jefe de Centuria Ayudante, Antonio Romero Escudero.

AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Santiagoenses: Contribuid a la suscripción «Pro Aguinaldo del Combatiente» y os haréis acreedores a la gratitud de los que luchan por la España Una, Grande y Libre.

Suscripción «Pro Aguinaldo del Combatiente» Donativos recibidos

Suma anterior, pesetas 22.887'90 Sres. D.: José Brey, 10'90 Robustiano Sánchez Otero, 20 Germán Caamaño, 15 Emilio Grandín Limeses, 5 María de la Cruz González Alvaréz, 5 Arturo Pérez González y señora G. Moreiras, 20 Angela Pérez vda. de Aller, 15 Amelia Aller Pérez, 10 Serafín Río Loureiro, 10 José Vaamonde Sandá, 10 José Parga Moure, 25 Santos Bueno, 5 Gloria Moreno y Hermanos, 5 Abelardo Nimo y señora, 5 Jacobo Martínez y Hermanos, 10 Ricardo Moreira, 5 Jerónimo Coco Morante, 25 Arturo Ruibal, 50 José López García, 5 Antonio Fernández y Fernández, 25 Escolástica Casal, 5 Enrique Sánchez Martín, 50 Laureano Martínez Bolaño, 10 Adgel Robles, 5 Antonio Eleizegui, 20 «La Norma», 25 Francisco Carro, 5 «H. Carballinés», 10 Sirvienta del «Carballinés», 1 Vda. de Homobono González, 25 Perregrina L. vda. de Federico, 5 Antonio Dornelas, 5 Ovidia Vilaralle, 5 Manuela Iglesias Curtv, 10 María Deza García, 5 Miguel Lacasta, 5 Félix Vellé Romanos, 2'50 Fermín Varillas, 15 Angel Estévez Iglesias, 5 Baibino Viña, 5 Manuel Beiras, 10 Roberto González del Blanco, 10 Andrés Mata Varela, 5 Ramón Fabero Vigo, 10 Enrique Carril Cajide, 6 Excmo. Sr. Arzobispo, 100 Manuel González Macías, 25 Cándido García González, 15 Un sacerdote, 5 Manuel Reboredo, 5 José Maiz Eleizegui, 15 Fernando Berros, 5 Antonio Cimadevila, 25 José Manuel Noya, 10 Rafael Fabrid Senate, 2 Federico Fernández Fontela, 2 Manuel Caramés Veloso, 2 Alfredo Calvo Rial, 2 Enrique Barcia Pérez, 2 Paulino Buján Taboada, 2 Manuel Mato Pérez, 2 Angela Abeijón Agreio, 2 José A. Quintana Sierra, 2 Eduardo Álvarez Iglesias, 2 Agripino Molero Sandino, 2

Principal

MAÑANA SÁBADO Estrena la grandiosa y sugestiva superproducción europea de la temporada 1838

Por mandato Imperial Una acción intensa, en regios ambientes y fastuosos escenarios.

Una novela de amor e intriga, animada de supremo interés.



Pedro Liñares Guerra, 2 Ignacio Vázquez, sucesor de Ríos, 10 Enriqueta Siva, viuda de Gutiérrez, 10 Antonio Escudero Rodríguez, 5 Colegio Oficial de Agentes Comerciales Delegados de Santiago, 50 Alumnos y Profesores del Colegio Santiago Apóstol (Hermanos Maristas) 100 Felipe Crespo, 2'50 Sororro Crespo, 2'50 Dolores Alonso, maestra de Amio, 10 Carmen Torrado, maestra de Baño, 10 Manuel Fardido, maestro del Baño, 10 Niños de la Escuela del Baño, 9'20 Niñas de la Escuela del Baño, 13 José Liste, 10 Antonio Otero Fandiño, 10 Francisca Carollo, 10 Francisco Fandiño, 10 Pedro Liste, 10 Antonio Otero Carollo, 10 José Vázquez Otero, 10 José Mallou, 10 Matías Domínguez, 10 Recaudado entre varios vecinos de la parroquia de San Félix de Afuera, 170'75 Profesores y alumnos del Colegio «Scientia», 150 Ascendiendo lo recaudado hasta el día hoy a la suma de 24 344'35 pesetas.

Continúan recibiendo donativos en metálico: en Depositaria de fondos municipales; Librerías Porto y Comercio Ceinos y en especie en: Delegación Local de Asistencia a Frentes y Hospitales.

SANTIAGUESES: El día 10 quedan cerradas definitivamente las listas de suscripción, que nadie deje de contribuir para el «Aguinaldo del Combatiente», por modesta que sea su aportación y tened la seguridad que los soldados de Franco sabrán agradecer vuestro obsequio.

En recuerdo de nuestra excelsa Patrona Virgen de Loreto

Los soldados del aire del Aeropuerto Compostela Hoy es el día de nuestra excelsa Patrona, y las Águilas Imperiales han dejado de revolotear para posarse en sus nidos, y están atentos al pregón de nuestra Orientadora para que oigan el rumbo que han de tomar las nuevas epopeyas que se han de desarrollar en los campos del espacio; pero hoy ¡No! Hoy el ruido de los motores, y el tableteo de las ametralladoras de los pájaros azules quieren guardar un día de silencio en honor a nuestra Guaidora, y en recuerdo a nuestros muertos.

Los voladores de la España de Franco que bajo el manto de la Santísima Virgen de Loreto están defendidos, son los que están llenándose de gloria y de triunfo en la historia del aire, como conquistadores de los espacios, y que como dueños de las alturas,

son los que nunca han dado un paso atrás ante el enemigo, por ser una mancha que borrraría el lema que adoptó la Capitana de los Vientos: «De que el morir por la Patria es vivir en la gloria». El mandato que predicastes, Virgen de los aires lo cumplimentamos sin titubeos ni pretextos, porque somos verdaderos Españoles que acudimos a salvar, a lo que están ahogándose, en una balsa llena de maldad, odio y rencor.

Hay días en que los nubarrones, de niebla gris oculta la visibilidad del espacio, pero la mano santa de nuestra guaidora abre un rasgón de luz en el horizonte para que sus hijos vayan a salvar a los que están abrasándose en una ciudad en llamas, y limpian el suelo Español de todo insecto venenoso, que ha estado durante cinco años roido por la carcoma marxista. La visibilidad de tus aviadores en los aires, es un alto en el camino, pues hace el enemigo para detenerse, y darie la espalda como señal de cobardía, como prueba de no sentir el ideal por que luchan, por que no tienen Patria ni Religión, y por que son unos mercaderes que están al servicio de los hundidores.

Que honor más deshonroso es Virgen de Loreto, cuando tus aviadores desafían al enemigo por encima de sus Aeródromos y se esconden los piratas en sus guardias por no tener honor ni valor para luchar frente a frente como héroes, sino como los ratos que atacan desde sus madrigueras, y no se atreven a salir fuera hasta que no les dejan el paso franco, para luego vergarse del ejemplo que le han dado las aias nacionales, ante un pueblo que está alejado de enemigos y es cuando se recrea en descargar el plomo que han comprado a las huestes moscovitas, para producir víctimas inocentes de una población que ha sido rescatada de las garras de los vendedores; pero ese veneno que arrojan desde sus aves de rapiña será un recuerdo de odio, para aquellos que han encendido la hoguera en la España Santa.

Virgen de Loreto las creencias que enseñastes a tus aviadores la de: Creer, Luchar y Vencer, sino también de amor. Mas que el hecho en si de obsequiar a esas criaturas con unos dulces, es la significación que encierra esta confraternidad y contacto entre los que nadan en la abundancia y los que carecen de lo más necesario para vivir. El contraste que en aquel reducido comedor se ofrecía a nuestra vista, era a la vez triste y consolador. Triste, por el aspecto de miseria de unos niños que acuden puntualmente a calmar su apetito a estos comedores creados por generosa iniciativa de la Falange. Y consolador, al ver mezclados y confundidos en el mismo recinto muchos chicos de las más diversas clases sociales.

Hoy día de tu santo los pájaros de la nueva España cerraron sus alas para ir a adorar a la marca dora de los rumbos a la trazado, ra de las victorias a la que ha ingertado en los Caballeros del aire el valor, la lealtad y el heroísmo, por eso en cada pecho de cualquier aviador la efigie de nuestra virgen está grabada en lo más hondo de nuestro corazón, y antes de partir para cualquier rumbo tu imagen se besa como el que se está ahogando abraza la cruz. Que orgullosa podrías estar Virgen de Loreto de ver que tus hijos se lanzaron al espacio con diez y nueve pájaros, ante una nube de gabilanes, y supie-

ron vencerla porque la valordad de los defensores no hubo barrera infranqueable que le dificultase el paso y tuvo que estrellarse el enemigo ante esa valla de fe y de patriotismo.

¡Estos son tus voladores Virgen de Loreto! ¡Estos son los aviadores de la España nueva! Los que han sabido coimarse de honores de los campos del aire por sus hechos de salvadores de la humanidad. Son los que mañana han de representar el ejemplo de la nueva generación, que se está forjando en el Estado Nacional Sindicalista y en el campo de la Falange.

Adios Virgen de Loreto, sigue alentando a tus aviadores para que venzan una vez más a los que han querido incendiar una patria grande.

Silverio Mansilla González. Santiago, 9 de diciembre de 1938.

NOTICIAS

En la tarde de ayer y en la capilla del Pilar (Campo de la Estrella) verificóse el enlace matrimonial de la elegante y distinguida señorita Julia Parron Sala con don Ramón Ferrer de la Maza. Ella es hija de aquel general Pardinias todo amor y corazón que tan bien supo hermanar la disciplina militar con la caridad cristiana. El sacramento de nacimiento, pertenece a una noble familia de la aristocracia gallega.

Bendijo la unión el Deán de esta Catedral, muy ilustre señor don Salustiano Portela Ferrer, quien dirigió la palabra a los contrayentes.

Fueron padrinos doña Pilar Pardinias de Uceda hermana de la novia y don Pedro de la Maza y Agartio del novio. Firmaron el acta como testigos don Pedro Almeida, don Alfredo Espinosa Orrea, don Benito Vázquez Heredia, don Julián y don José Pardinias. Representó la ley el gestor provincial don Angel Botana Sieiro.

Por reciente luto de la familia de la Maza, la boda se redujo a la ceremonia religiosa.

Nuestra enhorabuena a los contrayentes.

Mañana sábado, día 10, se celebrarán, en los puestos de costumbre, las aportaciones patrióticas de los días de Pío Unico y sin Postre, correspondientes a los jueves 1 y 8 y a los lunes 28 de noviembre y 5 del corriente.

Se ruega a todos los contribuyentes, por aquel patriótico concepto, que acudan a sus puestos respectivos, en todos los que, las señoras y señoritas encargadas de las mesas, harán fijar, en sitio bien visible del público, los carteles anunciadores de la recaudación.

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza ha sido anunciado un plazo de solicitud que terminará el 26 del corriente para proceder a la designación de Ayudantes gratuitos y provisionales de Letras, Ciencias e Idiomas, por el presente curso.

Por disposición del excelentísimo señor ministro de Agricultura queda en suspenso el decreto de 24 de septiembre en lo que respecta a la previa autorización para la corta y circulación de maderas, que se deja libre hasta nueva orden.

El Excmo. señor Gobernador civil, don Julio Muñoz de Aguilar ha entregado la cantidad de quinientas pesetas para la suscripción del Abrigo de Combatientes.

Con el mismo fin ha remitido diez mil pesetas al Banco Pactor.

Las cuotas que eximen de la prestación personal en el Aeropuerto serán cobradas mañana en las calles de Domingo Fontán, López Ferreiro, Eduardo Pondal, Curros Enriquez y Sar.

Se pone en conocimiento de los socios del Aero-Club Compostela que mañana día 10, y con motivo de la festividad de la Patrona de Aviación, se celebrará una Misa, en la Iglesia de San Pelayo, a las 9, costeadas por esta Sociedad.

También a las diez de mañana se celebrará otra Misa solemne en la citada iglesia, costeadas por la Sección de Antiaeronáutica de esta ciudad.

Al acto asistirán las autoridades locales.

Ocupará la cátedra sagrada el muy ilustre señor Magistral de la Habana, don Andrés Lago Cizur y un coro de distinguidas señoritas cantará durante el santo sacrificio de la Misa.

Actos como este ponen muy alto el nombre de la Falange, y de quienes se preocupan de fomentarlos, pese a las invocaciones «nacional-sindicalistas» de aquellos que utilizan sus cargos para su medio personal, para satisfacer apetitos bastardos o para caciquear en nombre de una doctrina que no sienten ni practican.

J. V. L.

VIDAS ROTAS

la conmovedora novela de Concha Espina, llevada a la pantalla.

Domingo en el PRINCIPAL

VENDENSE algunos accesorios de reparación de radio-receptores. Darán razón P.º escuela de San Roque número 1-1.º

VIDAS ROTAS

la emocionante película interpretada por Lupita Tovar y Maruchi Fresno.

Domingo en el PRINCIPAL

EN LOS COMEDORES DE AUXILIO SOCIAL

ACTO SIMPATICO

Con asistencia del subjefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, jefe local, delegados de administración, prensa y propaganda, organizaciones juveniles y jefe del SEU, y reverendo padre Prieto, fueron ayer obsequiados con pastas y hicos los 111 niños que diariamente concurren a los comedores de Auxilio Social, acto que reseñamos con verdadera complacencia, por tratarse del primero de esta índole que se ha celebrado en esta ciudad.

Los muchachos de Organizaciones juveniles, obedientes y disciplinados, fueron los encargados de obsequiar a los niños acogidos al amparo de Auxilio Social, reinando entre todos la más franca camaradería.

El acto, amenizado por la banda de tambores y cornetas de Organizaciones juveniles, revistió verdadera solemnidad, exenta de toda pompa y ampulosidad. Ante la sagrada imagen del Corazón de Jesús que presidía el acto, se bendijo la comida, rezándose un Ave María y un Padre Nuestro por todos los allí congregados, y a continuación fué servida la sabrosa comida condimentada y repartida por esas simpáticas muchachas que tienen a su cargo la penosa y honrosa misión de cuidar a los niños desvalidos.

Al dar de comer al hambriento, se cumple un precepto cristiano que la Falange ha venido a poner en practica por medio de esta benemérita y nunca bien ponderada Institución de Auxilio Social. Pero no solo de pan vive el hombre, sino también de amor. Mas que el hecho en si de obsequiar a esas criaturas con unos dulces, es la significación que encierra esta confraternidad y contacto entre los que nadan en la abundancia y los que carecen de lo más necesario para vivir. El contraste que en aquel reducido comedor se ofrecía a nuestra vista, era a la vez triste y consolador. Triste, por el aspecto de miseria de unos niños que acuden puntualmente a calmar su apetito a estos comedores creados por generosa iniciativa de la Falange. Y consolador, al ver mezclados y confundidos en el mismo recinto muchos chicos de las más diversas clases sociales.

Hoy día de tu santo los pájaros de la nueva España cerraron sus alas para ir a adorar a la marca dora de los rumbos a la trazado, ra de las victorias a la que ha ingertado en los Caballeros del aire el valor, la lealtad y el heroísmo, por eso en cada pecho de cualquier aviador la efigie de nuestra virgen está grabada en lo más hondo de nuestro corazón, y antes de partir para cualquier rumbo tu imagen se besa como el que se está ahogando abraza la cruz. Que orgullosa podrías estar Virgen de Loreto de ver que tus hijos se lanzaron al espacio con diez y nueve pájaros, ante una nube de gabilanes, y supie-

ron vencerla porque la valordad de los defensores no hubo barrera infranqueable que le dificultase el paso y tuvo que estrellarse el enemigo ante esa valla de fe y de patriotismo.

¡Estos son tus voladores Virgen de Loreto! ¡Estos son los aviadores de la España nueva! Los que han sabido coimarse de honores de los campos del aire por sus hechos de salvadores de la humanidad. Son los que mañana han de representar el ejemplo de la nueva generación, que se está forjando en el Estado Nacional Sindicalista y en el campo de la Falange.

Adios Virgen de Loreto, sigue alentando a tus aviadores para que venzan una vez más a los que han querido incendiar una patria grande.

Silverio Mansilla González. Santiago, 9 de diciembre de 1938.

SE APROXIMA LO MAS EMOCIONANTE... SE ACERCA LO MAS TRUCUCENTO...



Un memorable Estreno que usted verá todos los días. Sensacional.— DOMINGO en CAPITOL

Capitol

LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS

MAÑANA SÁBADO A las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2

Vuelve a su pantalla el más simpático de todos los films españoles

La Señorita de Trevez

El triunfo más rotundo de la graciosísima

Antoñita Colomé con una constelación de las principales figuras del CINE ESPAÑOL, según la deliciosa comedia de Carlos Arniches.

Butaca 0.50 (INCLUIDOS IMPUESTOS)

Boris Karloff, Bela Lugosi y Frances Drake El poder invisible SENSACIONAL ESTRENO

ULTIMAS NOTICIAS

Aniversario de una muerte

Lacierva Codorniu
Burgos - Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del insigne ingeniero español, inventor del Autogiro, señor Lacierva, ocurrido en Inglaterra cuando desempeñaba una misión oficial encomendada por el Generalísimo, a cuyo lado se puso el mismo día de iniciado el glorioso Movimiento.

En honor de los combatientes

Una velada
Sevilla - Con motivo de la festividad de la Patrona de la Infantería se celebró en el hospital denominado Queipo de Llano una velada artística en honor de los heridos.

El hermano de S. A. el Jalifa

En Sevilla
Sevilla se encuentra en esta ciudad el hermano de Su Alteza el Jalifa que fué cumplimentado por las autoridades civiles y las militares.

Viaje de inspección

El ilustre moro, después de recorrer las provincias andaluzas seguirá su viaje de inspección a los hospitales donde se hallen los musulmanes.

El pleno de la C. N. T.

Reunión
Salamanca - En Barcelona se reunió el pleno de la Confederación del Trabajo en el que se criticó la labor del Gobierno de la Generalidad, acordando exigir la participación de los anarcosindicalistas en el mismo, con objeto de controlar eficazmente la labor que se viene realizando.

Continúa la movilización

De mujeres
Barcelona - Continúa el Gobierno de Negru movilizando mujeres para desempeñar cargos que estaban encomendados a los hombres y que en la actualidad se encuentran en el frente.

Plazas a concurso

Se convocó para hacer un concurso para plazas burocráticas; seguidamente se las dedicó a los servicios de Carabineros, y ahora se anuncia un concurso para cubrir 500 plazas de ayudantes mecánicos de aviación.

El preámbulo del decreto

Negrín, en el preámbulo del decreto trata de desvirtuar esta movilización, diciendo que lo que se pretende es incorporar a la mujer a los servicios de economía nacional donde hallará remuneración decorosa.

El Gobierno Negru

En aouro
Salamanca - Todas las noticias de Barcelona coinciden en afirmar que es cada día más crítica la situación del Gobierno Negru y que difícilmente saldrá del apuro en que le han colocado los fracasados marxistas.

Regalo de una bandera

En Cádiz
Cádiz - El próximo domingo se celebrará el acto de entrega de la bandera que la ciudad regala al regimiento que lleva el nombre de esta población.

Jura de la bandera

También se celebrará en este día la jura de la bandera por los nuevos alumnos de la Escuela Naval de San Fernando.

Para que sigan resistiendo

Los rojos
Salamanca - El pleno del partido socialista en la asamblea celebrada últimamente acordó dirigir un llamamiento a los milicianos para que no retrocedan un palmo de terreno y que sigan resistiendo hasta el fin.

Ataques a los comunistas

En dicha reunión se atacó con dureza al partido comunista, cuya ingerencia en el Gobierno es perjudicial para la causa proletaria, al mismo tiempo que su política económica es perjudicial para los intereses de la España roja.

Von Ribbentrop

En Berlín
Salamanca - Esta mañana llegó a Berlín el ministro de Negocios extranjeros del Reich von Ribbentrop, quien inmediatamente se entrevistó con el jefe del Gobierno a quien dió cuenta de su estancia en París.

Telegramas

El señor Ribbentrop recibió telegramas de Daladier y de su colega en Francia por su llegada sin novedad de regreso de su viaje.

A 30 años de prisión

Salamanca - El Tribunal Militar de Alicante, condenó a 30 años de prisión a un soldado y un sargento que se encuentran heridos en el hospital de Benise, por haber hecho declaraciones de que era un crimen seguir resistiendo y que a nada conduce tanto sacrificio.

"Por Mandato Imperial" Estreno en el Principal

Mañana sábado y en únicas exhibiciones se estrenará la grandiosa superproducción europea de la temporada 1938-1939, "Por Mandato Imperial".

Film en el cual el lujo, la intriga y la técnica se sitúan siempre en primer plano, y cuya acción transcurre en aristocráticos medios cortesanos, es un nuevo alarde de riqueza, propiedad y atractivo del gran cine europeo.

Las más refulgentes estrellas del cine alemán componen el reparto de esta deliciosa y chispeante novela de amor, cuyos episodios unas veces alegres, otras sentimentales, se suceden en el marco magnífico de una corte amable y esplendorosa.

VENTA EN VIGO

de DOS casas unidas, de bajo y piso, con 6.000 metros cuadrados de finca de un frente a la calle de 50 metros que son solares; tiene instalación de agua de la traida y pozo, situada en una calle de gran porvenir, mucha producción. Precio 75.000 pesetas, muy barato, por ser urgente la venta. Informes: Agencia Osera, López de Neira, núm. 8, bajo, Vigo.

CLINICA DE MEDICINA Y CIRUGIA

Dr. Angel Jorge Echeverry
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Gabinete de Radiología y Electrológica.
Seura, 9 Teléfono 1241

Se venden

las casas números cinco de la Rua Traviesa, y treinta y seis de la calle de San Francisco, de esta ciudad. Están inscritas en el Registro de la Propiedad.

De su precio y condiciones, darán razón en la Notaría del Doctor D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo.

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

Venta

de la casa de nueva construcción, sólida y moderna instalación, emplazada en la principal avenida del "Ensanche", calle del Doctor Teijeiro.

Para más informes en la misma.

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES
Esta Agencia se encarga de traslados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

SE VENDEN

Dos magníficos solares formando dos esquinas en la calle General Pardiñas del ensanche de esta ciudad los que tienen de extensión, uno 559 metros cuadrados y otro 639 metros.

De su situación precio y condiciones, informará el Perito Agrícola Ramón Rey Barreiro Avenida de Rosalía Castro, número 31, Santiago.

SE ALQUILA el tercer piso de la casa número 11 de la Algalia de Arriba - Razón: Ultramarinos Carro; Toral, 6.

Academia de Corte y Confección

A CARGO DE LA SRTA. MARIA JOSEFA VARELA MARTINEZ FRANCO, 26

Se admiten alumnas con derecho a confeccionar toda clase de prendas para su uso. HONORARIOS MÓDICOS

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 96 de la calle de García Prieto, parroquia de Conjo, compuesta de planta baja y piso alto con tres viviendas, pozo de agua y huerta unida de cabida 2 ferrados poco más o menos. Darán razón del precio y condiciones en la Algalia de Abajo número 17-3.

Se vende

S casa número 40 de la calle de san Lorenzo, compuesta de bajo, piso y huerta unida. Informes en Calderería, número 50, 2.º piso.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 18 de la calle del Preguntoiro. Para informes, Bautizados, 12.

J. Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA
PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ex-beccario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.
Consulta de diez a una y de tres a seis.
Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

CARBONES

GALLETA y COOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros. SA y MATERIALES DE CONSTRUCCION. Pedidos a: SUAREZ y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18. Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé,

SUBASTA VOLUNTARIA

Se venden en pública y extraordinaria subasta, tres fincas destinadas a tojal con plantío, de pinos, situadas en términos del lugar de Agupesada, parroquia de Ames. Una nombrada Portela de la Regueira, de 19 cuartillos, de sembradura. Otra en la Regueira al Sur del agro de la Fuente, cabida 88 cuartillos. Y otra nombrada agro de la Regueira pequeña, al Norte de la casa de José Rodríguez Pérez, su mensura 134 cuartillos.

El acto tendrá lugar en la casa de Nieto del lugar de Portela, el día 25 del próximo mes de diciembre, a la hora de dos de la tarde, previa lectura de las condiciones que han de regir en la subasta de las mismas. Ames 20 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

VENTA

En la calle de Montero Ríos de esta ciudad, se vende un amplio y moderno edificio de una sola planta, propio para almacenes o industria, con una superficie edificada de más de 550 metros cuadrados. De precio y condiciones informarán en la notaría del Sr. Banet, calle de la Conga, 8, bajo.

Venta voluntaria

Se venden las casas números 8 de la calle de Hospitalillo, y número 29 de la calle de los Laureles, de esta ciudad; la última, tiene jardín y huerta que da a la calle de los Jazmines. De su precio y demás condiciones de venta, informarán en la Notaría del Dr. Don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, y en el despacho del Procurador Don Alfonso González Díaz sito en la calle de Gemírez, número 24.

Se vende

la casa número cincuenta y uno de la calle de Sar de esta ciudad, con huerta unida. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. Del precio y condiciones de venta, informarán en la Notaría del Doctor D. Manuel Banet Fontenla, Conga número 8, bajo.

COÑAC "FERRARO"

Pídale Vd. en Cafés y Bares.

Venta de casas

Se venden dos casas en la calle de la Senra; una en la Fuente de San Antonio; otra en la Virgen de a Cereza, y tres en la Avenida de Rosalía Castro, todas estas con huerta unida. Precios de 27.000 pesetas a 150.000. Para informes GUILM, Carrera del Conde, 17. Teléfono 1625

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO MONTE RIOS, 17, 2.º SANTIAGO

Certificado de penales

para casar, oposiciones, pasaportes, chofer, etc. ÚLTIMAS VOLUNTADES se facilitan en 72 horas. Se formulan reclamaciones a la Diputación y al Ayuntamiento, sobre cédulas personales y arbitrios municipales. HONORARIOS REDUCIDOS. Correspondales en todas las poblaciones. Competencia, rapidez y discreción. Para avisos llamar al teléfono 1726, y rápidamente seréis atendidos en nuestro domicilio. NUEVO CENTRO: Campo del Gayo, 13, bajo.

Habitación confortable amueblada

Se alquila a matrimonio sin hijos o para dos amigos, habitación amplia, independiente, con balcones en la calle, con pensión o sin ella, en el primer piso de la casa Rua Nueva núm. 1, donde puede verse y tratar, desde las tres de la tarde

En la parroquia de San Miguel contrajeron matrimonio José Grovas López con Eisa Rodríguez Rivera.

M. Loreto Ruiz del Castillo y Catalán de Ocón

(Q. E. P. D.)
Sus hermanos agradecerán muchísimo la asistencia y oraciones.

Mañana, día 10, a las ocho en la iglesia de San Agustín (altar mayor) darán comienzo las Misas Gregorianas por el alma de la señora

Doña Juana Parina Garabán

(Q. E. P. D.)
La familia agradecerá la asistencia a dichas Misas.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Santiago

Siendo deseo de esta Jefatura hacer cuanto sea posible para solucionar los problemas que afectan a esta Organización, y estar en contacto, por otra parte, con los elementos que por su cargo puedan orientar en la mejor resolución de aquellos, se ha celebrado en el día de ayer una reunión de jerarquías, bajo mi presidencia, constituida por el Secretario Local, Delegados de Administración, y Prensa y Propaganda.

En esta primera reunión, de las que semanalmente han de llevarse a efecto, el Delegado de Administración expuso en su detalle el movimiento de operarios habido a partir del 1.º de noviembre próximo pasado hasta la fecha, haciendo resaltar la cifra que en concepto de amortización se satisfizo a los comerciantes e industriales que tenían facturas atrasadas pendientes de pago, y cuya cantidad asciende a pesetas 937.65.

Todos los reunidos se han compenetrado perfectamente de la situación actual de la Administración, y de las soluciones a poner en práctica, confiando que nuestros buenos propósitos rindan el fruto apetecido. Asimismo, se hace constar con verdadera complacencia el resultado obtenido en el primer mes de actuación, esperando fundadamente se alcance en los sucesivos.

Poco significaría la labor realizada, si no hubiese sido necesario un régimen de austeridad y sacrificio, teniendo en cuenta las muchas obligaciones a cubrir, austeridad y sacrificio que han de ser nuestra norma en todo momento, para lograr, en compensación, la más rápida cancelación de los créditos pendientes.

EL JEFE LOCAL.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

PISOS.-Se alquila el segundo y tercero de la casa número 38 de la Rua del Villar, con cuarto de baño y agua corriente. Precio económico. - Razón: Calle del Castro, 15.

Se invita al pueblo de Santiago a que concurra a este piadoso acto.

Próximo el cierre de la patriótica suscripción en pro del Aguijón

Comandante al Combatiente, la Cámara de Comercio de Santiago, hace un llamamiento a todos sus miembros, comerciantes e industriales, para que incrementen sus donativos con destino a tan simpático fin, en la medida de sus posibilidades.

También ruega encarecidamente a los que no hayan hecho aportación correspondiente, lo hagan, pronto, y en la mayor medida posible, a fin de lograr con las donaciones de todos, en conjunto o en especie, que la suma aportada por Santiago de Compostela y su zona, alcance la cifra que debe alcanzarse, y que sea preciso conseguir dentro del breve plazo que resta para terminar esta patriótica suscripción, para que figure en ella Compostela con la lucida cantidad que conviene a objeto tan justificado.

Por gratitud y simpatía debida a la generosa juventud que lucha por España, contribuyamos todos para que disfruten con nosotros en las próximas fiestas de Navidad.

Se recuerda a todas las camaradas de la sección femenina del S. E. U. la obligación que tienen de asistir a lista todos los sábados a las ocho y cuarto de la tarde.

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, establecida en la iglesia de San Benito celebrará mañana una Misa de Comunión a las ocho y los ejercicios de la tarde con Su Divina Majestad expuesto, a las seis y media.

Se ordena a todas las camaradas de Organizaciones Juveniles asistan debidamente uniformadas a la Oración de los Caidos mañana a las ocho y cuarto de la tarde.

Se recuerda a todas las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la obligación que tienen de asistir debidamente uniformadas a la Oración por los Caidos el próximo sábado día 10, a las ocho y media de la tarde.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Rosa Elvira Rico Castro y Manuel Piñeiro Cerqueiro.

La V. O. T. de Santo Domingo celebrará sus cultos mensuales en la iglesia conventual de Belvís el domingo 11 de los corrientes a las 4 y media de la tarde.

En Vue de Arriba ha fallecido Lourdes Moreira Sáenz, de 16 años.

Mañana, sábado, dará comienzo en la iglesia de San Félix, a las siete de la tarde la solemne misa, con que los jóvenes Concepcionistas obsequian cada año a su excelsa Patrona.

Consistirán en exposición marítima, estación, santo rosario, novena, motete y reserva solemne del Santísimo Sacramento.

Los cultos del último día se anunciarán oportunamente.

El Deán y Cabildo Catedral complácense en expresar las más cordiales gracias a cuantos corrientes y personas particulares concurren a solemnizar, en el día de la Purísima Concepción, Patrona de la Infantería Española, la Misa coral con tan elevado gusto cantada y con tan singular complacencia escuchada por el numerosísimo público que como nunca acudió en tal multitud a nuestra Basílica.

IAS:

ayer y en el Campo de la Algalia, elegante y Julia Parodi es hija de un bien conocido militar. El, señor, pertenece a la aristocracia.

el Deán de nuestra Parroquia abraza a la familia.

doña Pilar Firmaron don Pedro Marqués de lo Espinosa José Parley el general Botana

la familia redujo a la familia.

se reduce a la familia.

(Conclusión)

El cuerpo de José Antonio...
Tanta atadas las manos;
Iba sereno y hermoso.
Cuatro hombres le llevaban,
cuatro azotaban su rostro,
cuatro mujeres quemaban
con los cigarros sus ojos...
La atmósfera olía a vino
y a gañanes sudorosos

...iba entre la muchedumbre
sereno, blanco y hermoso...
Las gargantas de las mozas
Se anudaban en sollozos...
—¿Por qué lloras, bella niña?
—No me digas por qué lloro
Por esta puerta pasó
Con su cruz, José Antonio.

De pronto se abrió el rumor
De cendales desgarrados.

¡JOSE ANTONIO!
¡JOSE ANTONIO!

—¿A quién buscáis, camaradas?
—A José Antonio buscamos.
(Las palabras son la brisa
De humo y ceniza lejanos.)
—José Antonio! ¡Alza la voz!
—¡En España la he dejado!

—José Antonio! ¡Hermano nuestro!
¡Pareces yerto en el mármol!
¿Dónde has vertido tu sangre?
—Por España la he regado!
De venganza y de dolor
Se crispan puños cerrados.
¡Camaradas! Eso nunca
Quiero extendida la mano.
Quiero ira desplegada
Posible para el trabajo.
—Quiero la fuerza fecunda

En los músculos elásticos.
Quiero apostura de vuelo
En las alas de los brazos...
Y una cosa nueva os pido:
Que os améis como yo os amo
Poned sobre todo España.
Y en España amad a Franco.

José Luis PARENTE.



AVISO

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

También hay a la venta papel para envolver.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.434
Dr. Alsina, 1.125
Sanatorio, 1.606



¡Juventud maravillosa!

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de usar una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es de hidratar el pelo y de hidratar el cuero cabelludo.



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 16

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales.
Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.
Especialidad en material pedagógico moderno.
La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.
Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Antidotos Antiberubáticos

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO... EL MEJOR PURGANTE... PASTILLA de sales de Carabana... 125. Pedidos: Hijos de... Obispo Leizaola 12, Madrid...